

谷歌不只做搜索引擎

还捣腾出了无人驾驶》

谷歌公司9日在官方博客中宣布,正在开发自动驾驶汽车,以防止交通事故并减少 碳排放。这项技术已经在公路上进行了实地测试,但谷歌自驾汽车上市至少还需要8年 以上的时间。

与谷歌地图导航相连

施密特曾在旧金山的大会上表示:"汽 车的发明时间要先于电脑。我们应当让汽 车自动驾驶,这样才会更有意义。

而据美国媒体9日报道,谷歌长期以来一 直在秘密研制汽车自驾项目。该公司当天在 其博客上正式宣布,已经研发了汽车自动驾 驶技术,并且是在加州公路上对此技术进行 测试,而不是在电脑或实验室进行测试。

谷歌工程师塞巴斯蒂恩·特伦解释称: "在配备训练有素的操作员的情况下,我们 的自动驾驶汽车已经实现从山景城总部开 往圣莫尼卡办公室,随后再开上好莱坞大 道。这一自动驾驶汽车沿朗伯德街开行,穿 过金门大桥,随后沿太平洋海岸高速公路行 驶,甚至还围绕太浩湖行驶了一圈。总而言

之,我们的自动驾驶汽车目前为止已经行驶 了14万英里的里程,我们认为这是机器人 研究的第一步。"

据悉,目前共有7辆无人驾驶汽车在没 有任何人为干预的情况之下自动行驶了 1000英里(而谷歌自驾汽车14万英里的行 驶里程包括了一些偶尔有人控制的行驶路 段),这些汽车包括改良版的丰田Prius,另 外还有一款奥迪TT。

这些自动驾驶汽车使用视频摄像头、雷 达传感器,以及激光测距器来了解周围的交 通状况,并在谷歌自己的地图导航下行驶。 这一切都通过谷歌的数据中心来实现,数据 中心能处理汽车收集的周围地形相关的大 量信息。

只发生过一次车祸 谷歌表示,其自驾汽车项目关注的首要问 题当然是安全性。谷歌自动驾驶汽车一直配备 了操作员,这些训练有素的操作员会一直跟随 汽车,负责监控软件运行状况。在所有测试进 行之前,谷歌都会派出驾驶员,驾驶普通汽车了 解路线和路况,随后再将这些情况、道路标记和 交通标志等加入控制软件中,从而帮助车载软 件及时掌握周围环境及特殊地方。

从目前的测试情况来看,谷歌自驾汽车效 果较为明显。截至目前只发生过一次车祸,不 过是被其他车辆追尾而已。谷歌方面表示,相 关渠道显示,目前每年死于公路事故的人数已 经达到了120万。对此,谷歌表示能够通过技 术手段将此数据减少一半。他们已将此项目的 相关情况通报给当地警方。 据《东方早报》



电梯间偶遇

中日防长简短交谈20分钟

11日,中国国务委员兼国防部长梁光烈 上将与日本防卫大臣北泽俊美在东盟防长扩 大会期间进行了简短交谈。

梁光烈说,近期中日关系因日本在钓鱼 岛海域非法抓扣中国渔民和渔船事件受到严 重伤害,这是我们不愿看到的。中方一向重 视中日关系的发展,主张通过对话增进相互 理解,通过协商解决彼此分歧,维护两国关系 大局。希望日方相向而行,妥善处理敏感问 题,使中日关系尽早回到正常轨道。

北泽俊美说,日中两国是友好邻邦,双方 应冷静、妥善处理存在的问题,通过加强各领 域特别是防务领域的交往,推动日中关系向 前发展。 据新华社电

另讯 10月11日上午,在越南河内举行 的首届东盟防长扩大会期间,中国国务委员 兼国防部长梁光烈上将和日本防卫大臣北泽 俊美在电梯间偶遇,交谈了20分钟。

本报综合报道

菲总统建议对香港人质 事件责任人提起行政诉讼

菲律宾总统贝尼尼奥·阿基诺三世11 日建议,对在处理"8·23"香港人质事件中 犯有过失的警官和马尼拉市长等人提起行

阿基诺在当天举行的记者会上说,根据 "8·23"人质事件调查委员会的报告以及审议 结果,他建议菲律宾国家警察委员会对前马 尼拉警区负责人鲁道夫,马格蒂瓦伊、大马尼 拉地区警察局局长莱奥卡迪奥·圣地亚哥、负 责人质事件谈判的奥尔兰多·耶夫拉和特种 部队负责人圣地亚哥·帕斯夸尔三世正式提 起行政诉讼。

此外,阿基诺还建议对在人质事件中失 职的马尼拉市长阿尔弗雷多·林和反贪专员 署副专员埃米利奥·冈萨雷斯提起行政诉讼。

阿基诺在记者招待会上还谴责了两名当 地电视台记者当天在人质事件中的"不负责 任的"报道。 据新华社电

朝鲜叛逃高官黄长烨猝死 韩国警方排除自杀或他杀嫌疑



迄今朝鲜叛逃的最高级别官员黄长烨 10日在韩国首尔居所身亡,终年87岁。根据 韩警方10日下午发布的消息,黄长烨之死被 排除自杀或他杀嫌疑。

前朝鲜劳动党中央书记黄长烨于10日 上午9点30分左右被发现死于首尔江南区居 所的浴缸里。报道称,黄长烨每天上午9点 30分会坐到2楼客厅圆桌前的椅子上,但10 日上午他未按时出现,负责警卫的职员用值 班钥匙开启2楼客厅和寝室后,在浴缸内发 现其尸体。据悉,当时浴缸里的水还是热的, 黄长烨全裸半坐在里面。

1997年2月叛逃时,黄长烨官至朝鲜劳 动党中央书记。1997年4月黄长烨流亡韩 国,受到时任韩国总统金泳三的接见,被封为 "反朝英雄"。居留韩国期间,黄长烨不时借 主持节目、公开演讲或出访的机会对朝鲜体 制进行严厉批评。2003年和今年3月,黄长 烨曾两次访美。 据《环球时报》